

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előzetesek fölvetetnek s egyes számok kaphatók helyben: Muzsik és Parties könyv- és könyvtárájában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohányüzletében, valamint hirdetések s nyiltéri közlemények egy fővárosi mint a külföldi összes hirdetés iródnakban. — Egy szám 10 kr.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.

hogyben minden példány	Egész évre	8 frt
Fél évre	4 —	—
Negyed évre	2 —	—
vidékre postán küldve	Egész évre	9 frt — kr
Fél évre	4 — 50 kr	—
Negyed évre	2 — 25 kr	—
Neptanítóknak helyben:	Egész évre	6 frt — kr
Fél évre	3 — —	—
Negyed évre	1 — 50 —	—
Neptanítóknak vidéken:	Egész évre	7 frt — kr
Fél évre	3 — 50 —	—
Negyed évre	1 — 75 —	—

Szerkesztési iroda és kiadóhely:
Sálet s csendes-utca sarkán, Hefeneder-féle házban, lövő minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előzetesek és hirdetések is kiutaltok
Hírdetéseket levelekben fogadtatnak s, kéziratos nem adtatnak vissza.

Szerkesztővel értekezhetik: d. n. 11 óráig 12-ig és d. n. 3 óráig 5 óráig.

Üdvözet Apponyinak.

„A liberalizmusnak nem szabad magát megkeveselt dogmák költövénye tartani, mely sem modulusait, sem kibovított nem enged. Nem szabad báványkópnak oltáron imadtatnia, hanem munkás eszének kell lennie a fejlődő idők szövegének és fel kell oldania a nemzeti nagy problémákat, fel kell oldania mindazon hihetetlen nagy-sáiban felott társadalmi problémákat is, hogy ha eddigi eszméi tárláshoz azokra nem is találhatók ama formulák.”

Apponyi Albert grófnak a képviselőház október 24-iki ülésében tartott beszéde az egyedüli kimagasló ténypont, mely a felirati vitának színt és jellegét ad. Hallottunk tagadhatatlanul szép beszédeket egy a kormánypart, mint mindkét árnyalatú ellenzék részéről, a Staresevit-féle discussio rémképe is előtérbe kísérteni, mindez azonban a mindennapi események árjával ragadott tovább, s csak egy beszéd az, mely bevalik politikai tanulmányoknak, amely mintaképe az ékkészültséknak, s melyről el lehet mondani, hogy lángszög produktuma. Ez az Apponyi Albert gr. beszéde. Tiszta Kalmán jól disputált, ügyesen kapaszkodik bele a szavakba s megragadja az ellenzék gyengéjét, nihelety keze ügyébe esik s rágódik rajta szellemesen. Az

ellenzék, mint ilyen, kiindulva abból a szempontból, hogy a kormányt fogja kibővíteni, előz csónak bizonyult a vitában. De a nagy közönség, mely nem pártszempontból tartott díkezőket, hanem igazságokat akar hallani, — minden irányban elfogultalan, minden irányban igazságos ítéletet, csak legfeljebb Horváth Boldizsár beszédében létez föl azt, s miután Apponyi szólott, ennek értékét is redukálva látta, hogy ugyszólván nem maradt a haza atyainak ítéletei közül érintetlen, lerombolhatatlan egy se, kivéve Apponyi ítéletét.

Ez erőteljes, jól megindokolt ítélet, de azért lesújtó ítélet, mely ellen a kormány nem tud apellálni többségéhez. A kormány megkövetelheti mamelukjairól az „igen”-t, de hogy közlök egy is képes legyen az Apponyi által kimondott ítéletet megérőltetni, ehhez nincs a kormányknak elég varázsereje.

* * *

Apponyi Albert gr. szavai vizsgálatra létek az ország szívobén. Kétségtelen, hogy — ha ennek helyes indoka lett volna — az ország minden részéből özönlötök volna az üdvözetek. Ilyen üdvözetek csak akkor vannak helyén, midőn nem tulajdonképpen a gratulatio okkért, de azért küldetnek hogy azokból valamely háttérben rejlő

politikai magatartást kelljen s lehesse kiolvasni.

Igy fogjuk föl mi a verbászi kerület részéről a pártelnök által küldött üdvözet politikai értelmét.

Harminezket megyebizottsági tag nevében gratulált Raey György a nemcs grófnak.

Egy fényugár ez a megyei ellenzék most kelő napjából. Vanuk a kik a bács megyei ellenzék életének nagyon rövid időt szabtak, — a kik számba tüzök tartottak. De a megyei ellenzék — bár nem ad nagyhangú phrázissokkal életjét magáról, — mégis el s edte napról-napra erősb s egészségesebb lesz.

A megyei klikk fölriadt szelid ábrándozásából, a fejek összehajoltak. A 32 megyebizottsági tag említése nagyon is eleven érinté dobhatványok. Ha kisse kombinálni tudnak, akkor a harminezkettő — mely egy kerületnek csak töredékét képezi, — a többi kerületekhez mérve megnövekszik száakra, s ha egyszer öntudattá válik ez az erő, akkor a megyei bászaráradom öröje is ütött.

Azonban ez üdvözet háttérében mi inkább a Pulszky Ferencz magatartása iránti ostentatív elhidegletet láttuk meg, mint a melye ellenében való berezizenest. A verbászi kerület nem üdvözölte Pulszkyt humoros be-

szédeért, mert úgy látszik nem a humor az, mely neki imponálni képes. Pulszky a mérsékelt ellenzék zászlója alatt győzött, s ma mint pártion kívüli képviselő áll a parlamentben. Pulszkyban a verbászi kerület az ellenzék egy oszlopát véte föltámaszthatni, s Pulszky csak azért nem pártolta a fölirati javaslatot, mert **határtalan** bizalommal nem viseltetik a kormány iránt. Pulszky az örök béke ábrándos világában álmódoszik s a választási visszaélések-ről csak tréfálni tud. Egy postamesterrel elmozdítottak állásától 6 miatta, s 6 csak azt rója meg, hogy a kik ellene korteskedtek, azok nem lettek elmozdítva.

Nem vagyunk hivatottak a verbászi kerület üdvözetéhez kommentárt csinálni, s a miket elmondunk csak egyéni nézetek.

Az üdvözet, — melyet harminezket megyebizottsági tag nevében a pártelnök küldött Apponyi grófnak, — magában véve is megérdemli, hogy itt emlékezzünk meg róla.

A verbászi kerület szilárd ellenzéki érzületének adta förtés jelet.

Növelte ezzel önzertetnk erejét, növelte abbéli reményünket, hogy a megyei közgyűlésen is megszólal végére a förtias gondolkodás harsonája.

Müller Gyula.

Egy szelleműs látogató.

— G. dur sonátá. —

Jó vaskos megfya-vesszőből faragott czizgarettá-szivony van Kitanó illatot áraszt magából s valóságos áll-pocskelőt muttetet vizgéléshez magamon, valamennyiszer csak fogaim közé szuszakolom. A két arcom ki puffad, a szemeim kidüllednek s ha valaki így az ortkaimból kitrölő füstfellegektől kísérteties felhőnyába burkolva megpillantana, — okvetlenül azt hinné, hogy egy emberové berserker áll előtte. Ezeket a tényeket itt csak egyszerűen konstataálni akarom most, midőn ezt a jeles találmányt a fogaim közé tartom, a kandalló előtti kis szalmayon üldögélek, — s hallom, hogy valaki szobánknak ajtaján kopogtat.

Egyáltalán nem szeretném, ha most valaki arra kényseritene, hogy ezt a non-stere szivót kivégezzem a számból. En nem is tudom, mit akarnak ezek a látogatók az embertől? Nem tudott az valami okosabbat kigondolni, a ki — (még odakünn van az ajtó előtt) hozzám most látogatóba jött. Azért se vezem ki a számból.

Nem látom be, miért kéne magamat holmi látogatók által passziójában zavartatni. Mialatt ezeket elgondolom, a kopogtatás ismétlődik, sokkal energikusabban, mint előbb. Már ez minden áron be akar hozzám jönni. — Am legyen! „Szabad!” (Vigyen el az ördög!)

töltöt szalkás nagy bajusz s még ennek te-tejében egy jól kifejtelt orr kitépétek, — keseri mosolygást vitt végébe s egy bűnbűnő askátára emlékeztetett, a ki Indiából záradékolta a szent földre, hogy bűnét meggyója a Geesemáne olajfájának.

Valjon mit fog nekem ez a különben jól megtermett, s korára néve alig 30 éves férfiu meggyóni?

A bemutatás egy pillanat múlva volt. O Duzozgfi Jakab adófelnyelői titkár, — nekem van szerencsem öt látsábol ismerem, — ő rég ismeri iródmál híremet, én sokat hallottam az ő tapintatos megkérdéséről, ő rég vágyódott velem megismerkedni, — én el vagyok ragadtatva a szerencséről — megengedem-e, hogy helyet foglaljon, — tessék rágyújtan!

No! csakhogy idáig jutottam. Most már végre el fogja mondani mért tett szerencséséi véli varázsi megjelenése által.

— Úram! kezdni nagy főhasszál, s én tisztába jöttem azaz, hogy valami rendkívüli körülmény fogja leznt igazolási jövelete föltosságát. Úram! kiált föl s még nagyobbat sohajt, — én ott már régebben meglátogattam volna, s ha én csodálkozok azon, hogy még csak most jövek először, dacára annak, hogy már két éve itt tartózkodom, akkor önnek igazat adok, de —

Eszem ágában sem volt ezen csodálkozni, de ezt a szívességet a nélkül, hogy szívókatam ki kellett volna fogam közül csavarni, megtehettém, — hát nem is haboztam.

— Valóban én csodálkoztam, de —
— De! visszahangozza ő ujjal,
— De! — kérdem újra.

— Elmondom önnek az egészet. Mikor én ideköltöztem igen furcsa dolgokat hallottam önről.

Igaz van, gondolám magamban s lehetőleg nagy füstleletet bujtam magamból, — lehetséges, hogy furcsa dolgokat hallott rólam. Semmi kétség benne, hogy a furcsa dolgok hallatára nem igen érzett bizalmat hozzám s nem jött el közölni velem olysminket, a miket csak oly emberre szertünk rabizni akíról nem hallam „furcsa dolgok”-at.

— Azt hallottam önről, hogy ön sokat fecseg!

Mereven ráézek.

— Igen, igen! Ezt nekem Szeverdi Hábakuk mondá, a kiról utóbb meggyőződtem, hogy a felesége tulajdonképen nem más, mint ő.

Há! Istennek — morgomig fogaim közt, ez a váz Szeverdi Hábakuk barátom részéről immár meg van czafolva.

Továbbá azt hallottam önről, hogy jöngyöntöl őrizkedni kell, mert igen gonosz nyelve van.

— Valóban? kiáltam, s kénytelen voltam az illatos megfya-szivót kivenni a számból.

— Igen, ezt nekem Rigódy Boldizsár mondta, a kiról utóbb megtudtam, hogy minden embert rágalmaz.

E szerint hát ez sem igaz, nyugtatám meg magam. Már mindenesetre jó, ha az ember tudomást szerez arról, h gy mikép vélekednek róla barátai. Mert Rigódy Boldizsár az én „jó” barátom közt tartozik.

— Aztán tudja még mit hallottam önről?

Ismét vissza dugtam a szivómat, lehetőleg oly mélyen, hogy kidülledt arcuzimam megnyugtatóssá Duzozgfi urat kivátságsgom nagy fokáról.

— Azt mondta nekem Füllets Benő hogy ön egy inkarnatus hazug ember.

Annyira meglepett ez öszténés, hogy majd lenyeltem a monstre-szópokát. Csak annyit tudtam hadolni jövedelmem, hogy: — De még kérem!

Ez még mind semmi, folytatá nagy phlegmával Duzozgfi Jakab ur, a ki úgy látszik, szentül meg volt arról győződve, hogy nagy baráti szívességet tesz velem, ha mindaz tudomásomra juttatja, a mit felőlem hallott.

— Ismeri ön Jellemfi Tóbiást!

— Nincs szerencsém, a nevét sem hallottam.

— No hát ez meg azt mondta önről, hogy ön egy jellemetlen ember.

Egyne — gondolám magamban, ez már mégis infánia, hogy ez a Jellemfi így jellemzte jellememet, de hát mit tegyek én ezzel a jellemével, a kit nem is ismerek?

Ördög vigye, ha jellemetlennek tart, ne igyek velem „bruder”-t!

Ezeket hallván ön felől, nem csodálkoztam a fölött, hogy dr. Szindus Dani meg egy nyilatkozatát a „kör”-ben ön felől, mint-ha ön egy „gazember” volna.

— Mi — mi — micsoda? Ga — gazember!

Dadogtam hűledeve s nagy kedvet éreztem magamban a megfya-szópokát rendeltetésre ellenére botnak tekinteni s végig nyujtani Duzozgfi ur hátnak.

Válasz Klehm Ernést urnak a Z. és V. 124. sz. közötti levelére!

Tekintetes szerkesztő úr szives engedelmével vagyok látor az apat, iparisikola ügyét illetőleg a multkor közleményre következőket válaszolom.

Klehm Ernést úr levelében ugyan-olyan állítások vannak, melyek részint teljesen alaptalanok, részint pedig olyanok, melyek a közs. elöljáróság új akaratát az ügyben nagyon is kétséges teszik.

No már tiszt. Klehm úr, biztosítom, hogy utóbbit még a legelfogultabb ember sem állíthatja; mert éppen a közs. elöljáróság a képviselő testület, tekintélyesebb tagjaival egyetemben melegen karolták fel az iparisikola ügyét, és azon fáradtak, hogy az végre megoldást nyerhessen. Ha az nem sikerült, úgy őket egyedül az ipartanodai bizottság által állítottaj ajánlott t a n t e s t ü l e t az on merev és elutasító megatartásában kereshetjük melyet akkor tanusított, midőn 1700 frtos költségvetése leszállítására néve a község által ajánlat tétetett.

Ehez pedig úgy hiszem, egy iskolát fenntartó hatóságnak joga van: de kötelessége és különösen akkor midőn a tanfolyam jogerővel megválasztását a tanfolyamot végzőknek kétsége vonhatja. És ezt nem teheti ez alappal; mert hiszen az iparisikolaba az iskolát fenntartó hatóság választja a tanítókat, ami nagyon ismert okokból Apatinban elmaradt.

Az iparisikola megnyitása annyiból állott, hogy a község és tanítók legnagyobb meglepetésére az iparos tanoncok az elemi iskola helyiségeiből a felső népiskola termeibe átvéztették mielőtt azonban suttogva hallható volt, az iparisikola lesz — de nem elemi isk. tanító vezetésé alatt, mert két szaktanító is van és ezeket fogja a tanfelügyelő megbízni. Elmlített aktus után a tanfolyamot az iparisikolát megnyitottak vétele: de volt-e tudomása a községnek már ekkor az esetleges költségekről minderről semmi sem! Követéseitek csak később álltak elé.

Nagyon természetesen mondható Klehm úr azon felsőhajtása, hogy: nem segíthet rajtnak se alispán, se tanfelügyelő, se szolgabíró — mert bizony az egyszerű nem segíthet rajtuk senki sem.

Alaplélek Klehm Ernést úr azon állítása hogy a község az ipartanodai bizottság ajánlatát halgatólag helyben hagyta; valamint légből kapott levelező

úr azon feltétele is, hogy most a község az elemi tanfolyamot alkudozik és 400 frt ígér, ha ez az iskolát átveszi.

Láthatja ezek után tiszt. Klehm úr hogy, ha az iparisikola ügye Apatinban még 3 — 4 hó alatt sem nyer végreleges megoldást, hogy ökat nem a közs. elöljáróságban kell keresni, hanem ott a hol nagyon szeretnek zsákban macskákat árulni.

Kérve tekintetes szerkesztő urat, hogy e sorokat becses lapjába felvenni kegyeskedjék.

Apatin 1884 október hó 25.
Vagyok kiváló tisztelettel,

Varga János.

Az utolsó garas.

— Búcsúzó a kuliakhoz. —

Drum, drum, drum! — — Keserves egy hang ez — édes uram — még ha privát passióból szól is — Négy betűből áll jó szókcsa, mely egyetlenegy hangra van kötözve és mégis oly bus, oly szomoruan tompa, mintha az ember egész életétörténetét írta volna e kötára.

Hej szegény borjú! — ha tudnád volna, hogy az én boronme útk a tiéd, — nem adtat volna ott dobra, — mert biz lsten — szomorubb a hangod, mint amikor lenyalkaltak.

Szegény butorok ti! nemrég a fűből mentetlek ki benneteket — csak azért, hogy alig egy eszetben háromszor megburcoljálátok, és végre bármily hüv volátok is kísérőm — utóljára a kuli kisbőr mondja ki rátok a — — „harmadszort” — hogy útné az Úristen egy menybűt collegatokkal agyon azt, a kinek a „l e l k é n” vettek meg benneteket, Amen!

Most tehát, hogy eladtam minden „régí időkhoz kötött emlékeimet” — kihittetted az „uj idők szerzeményét” — maradt egy garasom; — az utolsó garas — — hát beadom — — és most én beszélek!

Tekintés karok és rendek! Midőn poharam (lsten utese a balkezemben van) az önk egészére ürdöntő emelem, te szem azt azért, hogy öntököl búcsút véve — becses bárátságukat a magam részére továbbra is kikérjék; — teszem azt tovább azért, hogy öntököl teendit búcsúlatósgatossan elmulasztás miatt bocsánatként megnyerve — hirtelen távozáson exkuszálva legyen. — Hogy pedig ezt tehessen, kikérve becses türelmüket — távozáson is az elmondandóim kell.

E hirtelenesnek valódi oka — uraim — csak a természetben keresendő, mert ha a tél oly griaú léptekkel nem közeleg, úgy — hiányok nem — én is sokkal kisebb időben masirozok Kularó! De látták, a fa dolgában úgy vagrok, hogy nincs egy makulám se, a butoraimat meg — ha türe valók is — már csak inkább eladom mintsem

mind adós a házbérével, és kószot szóba fel. Tele van az asztalokjakkifitetlen szobaköztökkel. S tudja még mit! Ő egy részeges naplopó, egy hénvüstös lump. Egy rabló, való ságos rabló, a ki képes az utcán megállítani az embert s elkérni a tárcáját. Egyszóval ő egy swindler a gonosszabb fajtajából.

Tovább nem hallottam mit beszélt Duzzgoffi úr, mert a mi füstöt magamba szivtam a monstre-szopókából, munda fejem se ment a rendkívüli dolgok hallatára. Melveket ezen em ér felém folyozgett. Elkáhaltam s azt érzém, a mit guta utott érezhet, mielőtt a guta megütötte.

No ha engem nem üt meg a guta, gondolám magamban, akkor szobort állítotok Duzzgoffi uram azzal a fölrással. A legőszintebb embernek — a legnagyobb gazember!

De Duzzgoffi ur még tovább is beszélt beszélt rémítőn, és sokat, és fölfelem. Szája tájékozott a dühölt, midőn fölorsolta mind azt a gyalázatot, a mit rólam hallott, s a mi hihetetlen mid nagyon fájt neki s lehetetlen volt elhallgatni előttem, midőn ama „fontos ügy-ről”

Hóhó! Ideje lesz a derek urat megnyugtatom hogy bár ez elmoudottak melyek keseritök árthatlan lelkeket, s hogy egészen úgy érezk vele akkor, midőn e rágalmozat a poklok mélységes fenekére számom, de végre is ő belátja, hogy én árthatlan vagyok, s már most ráterhetünk úgyinakra.

felletsem? — lát venni, meg mást is emi — — harminczét szomorú forint frásztással meg éppen nem lehet.

Lássák uraim: — engem a váremegyé egy olyan állomásról rakott ide, ahol a „Zuschpeiss” annyit volt, hogy akár marok számar ehetők volna, a púka meg éppen a maga jószántából röpült abba bele; — fát — kerem — nagyon ritkán vettem, azt akkor se kellett megfizetni, sátni — fozni — meg tán a napon is lehetett azok! — — mert hej! — csak jó napok voltak azok! — — egyszerűen mintha csak a menydörögönykó csoport volna — ahol még erdő sincs — én, a család, ember, ki ha elközi a hiedelgő vacogpól, hat még más 4 vacog utána — akár egy lussvétí fa-harang, — Aztán — lassák kerem — eminen meg helylyettem csepegtet oda, a ki téh kabát helyett kórszalag hord, aztán még tán „futenek is neki” mert — hallom — hogy „nagyon melege van!”

Mindezen — éppen nem méltányos — dolgokat tehát figyelembe véve zyors távozással vezérek kerem indokoltnak és engedjek meg, hogy búcsúphoharamat magaszra emeljen önöknek irántam tanusított jó indulatukat ösontén megköszönve azt kívánjam, hogy adjon a gondviselő önöknek Mithasalem lelket, kevés pénzt — — igénylő jó piacot és — — olesőbb fiat!!!

Tromf.

H i r e k.

Gróf Apponyi Albertnek, legutóbbi nagyszabású beszéde alkalmából, a verbausa kerület (Pulszky Ferencz kerületre) részéről a következő üdvözlő távirat küldetett: „A verbausa kerület ellenléki érzelmi választól, de különösen a most házámál időző 32 megválasztómányi tag részéről és megbízásból méltóságodnak október 24-iki országgyűlésen tartott remek beszéde és abban kifejezett olyai álláspontra folytán, hatorokodalm méltóságod hazafiai lelkesesedél gratulál, s teljes ragaszkodásunkat kívánlyánvintat, Rácz György.”

Renkivüli közgyűlés. Zombor város képviselői 1884. évi október hó 29-én a városház termében délelőtt 9 órakor rendli közgyűlést tartott Targyak; Belügyminiszteri leirat, lakbérleti szabályzat tárgyhán. Küldöttéji jelentés a zombori kir. járásbíró ság kihelyezésé iránt. Jövöre hóében.

Szabadkán ma lesz a városi tisztújítás. Két párt áll szemben egymással: a bunyeváczköz nemzetiégi pártyja és az összes magyar ság; ez utóbbihoz csatlakoznak a szerbek. Különösen a polgármester választása foglalkoztatja a város közönségét. A bunyeváczköz elölje Mamuzsits Lázár, a magyar ság pedig Varga Károly, ki a 78—81-iki országgyűlésen Szabadka város képviselője volt.

A Zentai önk. tüzoltó-egylet — E. ő. november hó 23-én a zászló-alap gyaratási sára sorsjétekkel egybekötött táncvigalmat (Katalin-bál) rendez.

Szerencsémre Duzzgoffi ur ez alatt kiköpdötte minden mondanóját, én is kifuttam légezt czigarettaim maradványát s a monstre-szopókat éppen el akartam helyezni. Semmi sem gátolt tehát abban, hogy Duzzgoffi ur „ügyét” elővegyük.

— Uram! szölek alig állható hangon, megam a földaldisítól, erőse n visszatartva magam minden öfyéle dologról, mely esetleg rágalmozóm állításait bizonyítani volna hivata, uram! ismétlően oly hangon, mint egy elkárhozott lélek sópánkodnék a menny kapuja elé, — miben lehetek önök szolgatartára?

Duzzgoffi ur föláll, igyekszik lehetőleg szélyes képét vágni, kinyújtja jobbját s derekának megzrása az enyémé. Aztán nagy phlegmával veszi kalapját, botját s miközben udvariassan hajlongva az ajtó felé hátrál, ezt mondja szeretetreméltó nyájjassággal:

— Bocsánat, hogy hiborgoztam! Csak tisztelettelm ohajlottam tenni!

Piripocsy

50 arany pályadíjat nyert Gaál Ferencz a szabadkai városi zenekar karnagyja. A soprani irdalmi és művészet kör 50 frankra aranyban — tűzött ki egy eredeti 4 szőlőnkart írt magyar dalra, s a megbírálásra fölkeret zeneakadémia a jutalmat a „Távol földön oly bus életm” jelleg alatt beküldött Vándorlad című pályamunkát ítélte oda, melynek szerzője Gaál Ferencz.

A palicsi gyilkosság büntügye foglalkoztatta I. hó 25-én a kir. kuria III. bírói tanácsát; előök Tóth Lőrincz, előadó dr. Sándor Imre, a tanács elnöke, meglőrt annak idejében bőven emlékeztök, meg a lapok, április 9-én történt a palicsi haláskunyhó. Ismét Tóth Páncz András haláskunyhó szövege. Ismét Tóth Páncz András haláskunyhó szövege, hogy Völi Mátyásné, a palicsi haláskunyhó felelőse meggyilkolták s a szokásos bírázat pénzét elrabolták. Tancz András annál bizásában számított a gonosz téh sikeres végrehajtására, mert Völnai mint haláskunyhó szövegét téh ismerte a haláskunyhó künyhójának minden zéget zúgát. Április 4-iken reggeli 6 órakor belépett Tancz András a haláskunyhóba, míg társai künn állottak lesben. — A gazda éj legényei nem voltak ottársan s Tancz kihálvára az ablakon intott társai, hogy megközdíthetik a véres munkát. Ezek aztán bemenek a kunyhóba s a völnai asszonyt megzúgították. A gyilkosok elforgatták a kunyhót s a falit pénzvölnököt véve távoztak. A vizsgálat eskamukárideterte, hogy kik a gyilkosok, mert Tancz András ott hagyta a halott mellett pénzt, mely aróvalvatta. Ez a vállomása alapján befogták társait is, kik vele együtt beismerték szörnyű tetteiket. A szabadkai kir. törvényszék a mappettét vöztárgyalás után Tancz András és Tóth Páncz Imrét künn földi halálra, Polyvas András pedig fától kora miatt 15 évig fegyházra ítélte. A kir. kuria ezt az ítéletet helyben hagyta. A kir. kuria Tancz András ítéletét megerosította az alsóbb bíróságok hüllös ítéletét, ellenben Tóth Páncz Imrét csak életfogytig fegyházra ítélte s Polyvas András ítéletét helyben hagyta.

Montefiore ünnepély. Sir Montefiore Mőzes szövetség jubileumi emlékeinek ünneplését E. hó 25-én est 4 és fél órakor ünnepelt a zombori úr. hitközség székében körben. Az ünnepej isztentisztelettel vette kezdetét, bőv szöltár énekeltezt s végül Weisz József hitközs. jegyző néptanító értes hangon, egészen tiszta magyarsággal mondott el egy halált, melyet zárnia küvetett. A zsinagoga virányfőrekkel volt díszítve s az ottlái emelvény fölött Montefiore Mőzes bábráll koroszorútt arczképe volt látható, mely az alkalomra lett megveve. A hitközség különben szörényileg is tudatta a magas férfival ünnepélyességét.

Hymen. Nánási Oláh József szabolcs megyei ügybírótkos E. hó 25-én vezette el tárhöz Vujevich Ilona k.a.-t, mint hajlík Vujevich Zakár ur házában zárt aszádi körben.

Pályázat van kirvra Prig.-Szt. Ivánon postamester állásra. Az érdeklődők a hivatalos lap oktr. 25-iki számban találhatnak bővebb tájékozást.

Hymen Dr. Breitwieser Henrik kuli községi orvos eljegyezte Lífkai Jusztá Kisasszonyt Lippikről.

Az iparösszedőket elvezteztük, hogy az ipartörvény értelmében munkakönyvet kell venni váltanom, még csak novemberbő 21-iki napjáig tehetik.

Az Übrovaci újon épült templom számára Dr. Patusek János; palánkai ügyvéd egy díszes mellékoltárt készíttetett Pécsét 800 frtt.

Lederer Gusztáv kuli járásbírósi al bírót ottai járásbíróval van kinevezev, Jamnitzky János ügyvéd ki. trvszégi joggyakoroknugvando aljegyzővé van kinevezev.

Egy krumpl mint szappan Azt állítja egy nemet gazdasági lap, hogy a burgonyát ruhamosásra is lehet használni. E ózérna meg kell főzni a krumplt, de nem egészen csak annyival, hogy szőmetzen. Ez ily burgonyával dorozóják a ruhákat ép úgy mint a szappannyal szokás. A burgonyától tisztább, fehérebb lesz a ruha, mint a szappantól. Leginkább ajánlható e mód a festett ruhák mosására. Nem árt megpróbálni, mert ugyszóval semmibe sem kerül.

Az ösztöndíjas tanulók nyújtái Az ösztöndíjas tanulók az eddigi eljárás szerint, alapítványi ösztöndíjukat felvénekint az intézeti igazgatószék által láttamozott nyugtára szokták felvenni. Azonban számos visszadélt történt, mert az igazgatók oly tanuló nyújtái is láttamozták, a kik akár magvaszeletök, akár tanulmányi elemenetlenkél fogva nem voltak jogosítva az ösztöndíj felvételére. E visszafekték megszűntetés végett a vallás-és közoktatásügyi miniszterium rendeletet bo-

csódt ki, mely meghagyja, hogy a nyugták előzetes közlés és egyszeri láttározás helyett, oly értelmű záradékkal látandók el, mely bizonyítva, hogy az ősdíjtóljárt elvező tanulmányok és előmenetel szempontjából a követelményeknek megfelel. A fizető pénztár ezután csak új záradékkal ellátott nyugtakra fogják az ősdíjtóljárt illetéket kiszámlázni.

Nekrológ. A következő gyászjelentést tettük: **Ozv. Tripolszky Imréné,** szül. Ruffai Erzsébet, szomorodott szívvel jelenti, maga és Terézia, Antal, Erzsébet, Imre, Sándor, Agoston, Katalin, Eszmer és János gyermekei; igazságtén Pecz Veroná, Bálsz Rozália, Jónás Anna menyegyei valamint Horváth Mátyás, Terék Károly, Erdélyi Fülöp, Bálsz Illés vőlege; továbbá sózölgényük és dédunokái nevében Tripolszky Imre feldíjtóljárt és meggyász bizottsági tagnak illő tiszteletet a halotti szentségek átjuttatásáért, továbbá az év October 24-én szülőföldökön követezve történt gyászos elhunytát — Béke legyen parázi felül!

Pauler Tivadar igazságügyminiszter kérendelével hívták fel az össze-író bíróság elnökeként figyelmét arra, hogy a perújrási beadványok és keresetek kiosztása tárgyában eddig követett — azon eljárás helyett, hogy azokat mindig az alappert előadójának osztották ki, éppen az ellenkező rendszer követése kívános, azaz, hogy mindig más bíróságoknál kiadandó, mint a ki az alappert adta elő, mert bármily tárgyvilágosság mellett sem küzdhető le az onnan elszármazott, talán elfogultság, melyvel a bíróság az alappertben kifejtett és a legutóbbi nyírá határozattal emelkedett álláspontja iránt viselkedik. A jogkereső közönség és ügyvédi kar bizonyára örömmel fogadja az igazságügyminiszter ezen újítását, mely egy régen hevert rossz szokást szüntet meg és kiváló perjogi előnyököt biztosít.

Vasárók a megyében november és december hónapokban: B. Almásion nov. 22-én — Bácsban Mária fogantatása napjára dec. hóban — Baján december hó 6-án megelőző vasárnap, — Bajmonok nov. 11. — Bezdánban nov. 19. — Keresztúron nov. 27. — Ó-Futakon nov. 7. — Martonson nov. 7. — Ó-Morovicán nov. hó 10-án letérjen. — Tómerenben nov. 22-én. — Zentán nov. 19-ét megelőző vasárnap és előtérjen — Zomborban Katalin napján.

Gyermek gyilkos anya Rozsnyik Béker Erzsébet Rozsnyik Pál kebelián lakosnak 18 éves leánya, Dusovky Jozsef kebelián bérlelőn szolgálatban levő hajdan eselőd, tehertébe esvén, midőn néhány nap előtt gazdájának lakásán magánosan maradt, egy ép egészséges fű gyümölcset szült s azt szivelenül az anyatejébe dobta, hol azt Rozsnyik Pál hártyáértékor csakhamar a csunyaaságból kiálló lábcskárról észrevette és kivette. Az esetet feltüntetve a bűnös letartoztatja.

A szabadkai Szabadsgárja: — Milyen játéka a sorsnak: hat év előtt a tisztújítás alkalmával Gromon Dező volt főispán Manuzsics Agót panszlavistikus üzemeltető és érzelme miatt, megkandálalt nem akarta: ezen üzemeltető Manuzsics A. nem csak hogy le nem tette, de azt jelenleg meg nyilvánosabban érvényesíti és mégis most 5 kandilál. Minden tartozkodás néki kikijelenti egyes tisztviselőnek a kebelián hivatalán a legszigorúbb pontossággal tett eddigi eléget, hogy csak korjén kiből állhat, mert nem biztosítják, hogy azt újabb elnyeri sőt nemelyüknek lepoztolatlán kifejteli, hogy arra az állásra neki van más emberre. A zsidónak azt mondja, hogy majd a zsidók a szernek pedig, hogy majd szernekké kandilátja s a ki bírja az marja. Lesznek tehát új hivatalnokok lesz kit tanítják az esetleg megmaradandó alomsz. tisztviselőknél. — Hja ez nem az Antunovicus Manuzsics párt, hanem a város rováására megy. Még nem késő választás-e levőnek s kérve kérjük, egy a főispán kikérni kezébe van letéve a hatalom, a kandilátok, valamint a városi képviselő testületet, ne dobja oda városunk jövőjét — mely jó és becsületét tisztjár kezébe van csak biztosítva — áldozatul önének hájja sző egyneknek.

A zombori takarékpénztár hiteltulajdonosai reklámszerű értesítést bocsátott ki, melynek értelmében leszámított négy hónál nem hosszabb lejáratú és három jó aláírással ellátott váltókat évi 7 százalék kamatot iránt; előzőleg sorsjegyekre, államkötvélyezvényekre, földhitelintézet-záloglevelekre és általában a budapesti és bécsi tőzsdén jegyzett értékpapírokra, az árfolyam szerinti érték háromnegyedévi 7 százalék kamatot iránt; jelző jog biztosíték iránt ad váltókövetőket, a melyek a hiteltulajdonosok által tetszés szerinti részletekben csak saját aláírásukkal ellátott és hat hónapig terjedhető váltók al-

tal voltak igénybe évi 7 százalék kamatot iránt; kölcsönök Zombor szab. kir. város és Bács-Bodrog megye területén levő ingatlanokra a tőkénél ott, tiz és legelőbb tízezer évi alatti egyenlő évi részletekben visszafizetése és évi 7 százalék kamatot iránt; kölcsönök Zombor szab. kir. város és Bács-Bodrog megye területén levő ingatlanokra tizenkét évi alatti egyenlő felvételű részletekben visszafizetendő összegeket 1000 forintól kezdve: évi 6 1/2 százalék kamatot és 2 1/2 százalék tőketerülést, összesen 9 százalék évi járulékos kamatot. Az 1., 2. és 3. alatti ügyfeléknél trass-vagy felvételük nem számítanak; a 4. és 5. alatti kölcsönökönk az engedély irású a pénzfelvétel alkalmával egyszer s mindenkorra fizetendő. Mintaköz, a kik évi 7 százalék vagy 7 1/2 százalék kamatot iránt újabb kölcsönök felvételéig vássnak fel, hogy akár a Zombori Takarékpénztárral vagy másfél forinttal többé és nagyobb kamatot iránt betétállítást tartozásukkal convertálják az 1881. évi LXIX. t. c. alapján az összes helyéig és betétállítási költségeket régebbi tartozásuk erejéig megtakaríthatják. A mi a betéteket illeti a Zombori Takarékpénztár 1881. január 1-től 5 1/2 százalék kamattal olykép számít, hogy a kinstárnak járuló 10 százalék kamattal a belevő felek minden megszerhelhetősé nélkül sajátjából fizeti és minden betéttel 2000 forint legelőbb felmondás nélkül, 5000 forintig pedig a bejelentés után legelőbb nyolc nap múlva visszazárolgatja.

Husvéri Karoly takarékpénztári tisztviselő elvezette Kirner Mátyás budapesti szőlőbirtokos kedves leányát Paulát.

Iffy Konovits István helybeli borkereskedő lapunk mai számban megjelent hírdetésére a legmelegebben hívjuk ti. olvasó közönségünk figyelmét. Iffy Konovits István, egy egyike azon kereskedőeknek, kik áldozatos árára is igazgyökere a ti. közönség igényeit beszerzeni és azt mindig a kor színvonalán tartani.

Egy magyarországi jejjő 6. köszönet levele. Battszék (Tolnamegye), 1884 április 29. Tökintetes Mr. Az önül kapott köszönetnyel, a svajci gyomornyalkasodás ellen mint miként mint a legbátrósabb szert mindenképpen bátran ajánlhatom, mert az én gyomorbajom az ön készítményének használata által 8 nap alatt teljesen megszűnt. Fogadják legbátrósabb köszönetemet. Mészáros János, jejjő. — Brandt R. gyógyszerész a svajci labdacsei, egy dobozzal 10 kr-ért a magyarországi gyógyszerárakban kaphatók. A laplacok valódiságára nézve ügyeljen, kell, hogy minden doboz czimlapján megzavane a felőre kereszt vörös mezőben s Brandt R. névalírása.

NOVELLA-TÁR.

A csikos harisnya.

— Humoreszk. —

Helyenképpen folyának Sárfeleken csendes mezejelektől a napok, midőn egyszerre a vialy feketé dombja, megöngyva két egyvetőre lélek gerle életét, ordogós terrel furakodott be a Lábás pár házas életbe, kismelvény hatalmas székely Czitrom András Sárfelek községének szőlősi kalandnokán dűsletű tanítóját, Czitrom András szerfeltelet fogkony szűvben már régóta nem voltak, hatás nélkül Sára asszonynak csupán 6 általa feltedzett bajja. Valahányoz Sára asszony terjedelme termeté hógörgeteg gyánant az utzín végig esortette, Czitrom uram fejet a foközhetlen vgyak mindannyiszor kiereszközött az áhlykon a mely helyzetben követeit megmóditó sóhájokban adott pokoli kínjainak kifejezést. Sára asszony azonban vagy nem akarta halálni a fonségos érzelem e néma nyilvánlansát s Czitrom uram vialtyól égo keblet csak nem talált enyhítő eszepekere. Idők multán azonban épít oly hősies mint veszedelmes lépésre zápta el mag t., — Már a hely nem jó Mahomedhez — gondolta — tehát menj Mahomed a hegyhez — s dictum factum, ellátogatott Lábásikéhoz: szelet csapni, no persze csakugy intra muros, az az „korlaton belül”, Ekkép történt hogy egy szép napon, . . . no de ne ugorjék át az eseményeket hanem mondjuk el azokat történetik sorrendjében.

Lakott ped glen Sárfeleken történetünk idejében, egy tisztességben megnevendő matrona özvegy Hlabicsék Venczelé ki szülő tés bizonyítványa s végtelenségig gyanus nyelv kitérésnek tanuskodása szerint a „zatyiaik” áldott földén pillant meg az első napusárg. A künelentén vallást s nemzetiséget összekevert sors étlének derekán kiszakította ő nemzete árkádjából, s elhozta Sárfelekre, hol Sára asszony barátnő kebelén (a szoros

viszony hogy jött létre, nem tartozik i) e) kereseti az elvesztett paradicsom nért kárpótlást. Összekötételet a drága szülőfölddel azonban sem idő, sem távolság nem szakították felbe s egy napon Hlabicsék Venczelé egy állítólagos s rendkívül gazlag-Cousteigne hat pár vadonutaj kék sárga csikos harisnyával lepte meg. A kildemény rendkívül kedves emlékeket kelthetett föl Hlabicséknek asszonyom hőszerletről áradozó kebelében mert ambátor csak késő este érkezett be a leközlekedni postaalomlásról, azonnal összevesszetten tette vele szereltest barátjához, hol örömkönyökkel csak erőltette tündéjét a kék sárga színekmagasztalással. Ezzel el lett vetve a végtelenség kezdke.

Sára asszonyunk a harisnyákkal megeláti és megszerzötti egy volt. Ezt azonnal kinyitkozott (töltött) ugyan büszkesége, de alig tette be Hlabicséknek asszonyom a magától az ajtó, hirtelen oda forduló Lábás uramhoz, — kit a gonosz sejtelen e pilantban arra köztétte, hogy az egy által keres soha ott nem volt dohánvos dobok, a kék-sárga csikos kijelentette hogy a kék-sárga csikos harisnyák roppennessen tetszenek. Lábás uram tudta hogy ml jelent ez. Ezébe soha jött tehát ellenvetést tenni. Hatalmas sóhajtások között kismozott az egy alul s térdelőül a port vorva e betéttel mosolyva így szólt: — Dicsérem a gazdasod elcsizkám: ion a Szuki vásár máj vesznék! — így ültengözött tehát mindkét föl litzözögös megelégedésé befőzetezett.

A szuki vásár megjött, — a szuki vásár elment és Sára asszonyunk nem volt kék sárga harisnyája, azon egyszerű okból, mert a vidéken nem lévén ezen színevűvűkét divatos Lábás uram keserves kutatósa dacára az öhajtatott sehol sem kaphatta meg. Sára asszonyunk folytatólagosan s fokozatosan rósz kedve volt a mi mindenképpel abban leu mentelődött, hogy három nap egymástán léles repát főzött, a mihez ugyan érteni ő megmegtádsz kellett, de ezjárt ólári, mert Lábás uram közel volt a kétségbeeséshez.

(Folyt. köv.)

Trodalom.
Teendők az új ipartörvény életbelet után. E. ezim alatt Achim János, a mult évöké iparos mozzalmainak egyik ismert alakja sok gyakorlati érzékek irott szakmunkát bocsát közre. A mi ezjelen az mint szerző mondja hogy különösen vidéki iparos társainak, az ipartársulás körül hosszabb időn át kifejtett munkásságánál szerzett tapaszt.

Bács-Bodrog megye Községi és körjegyzői egylet.
3. sz.

MEGHÍVÁS.

Bács-Bodrog megye községi és körjegyzők egyletének f. évi november hó 12-én reggeli 9 órakor Zomborban a megyeházában tartandó rendes évi közgyűlésre.

- A gyűlés tárgyai:**
1. Elnöki jelentés a egylet működéséről és vagyoni állásáról.
 2. Milasevits Antal, Kar Bálint és Radimetzky Ferenc egyleti küldöttek jelentése a magyarországi községi és körjegyzők központi egyletének 1884. évi szeptember hó 17-én Budapesten tartott rendes évi közgyűlésének lefolyásáról.

3. Kar Bálint egyleti pénztárnok által 1883. évrő szerkesztett egyleti számadás átvizsgálása és a felmentvény kiadatlása.
4. Az 1885. évi költségelirányzat megállapítása.
5. A magyarországi községi és körjegyzők központi egyletének folyó évi szeptember hó 17-én Budapesten tartott rendes évi közgyűléséből az ügyrend 4 §-a értelmében a megyei jegyzői egyletnek megvitatása és elbirálása alá utalt következő indítványok tárgyalása.

I. Vágó Ferenc központi egyleti főjegyző részéről:

a) Az „Eykönyvnek jövőben a központi egylet pénztára terhére a megyei jegyzői egyletnek minden egytag után évekint 25 kr pótdíj befizetése mellett leendő kiadatlása iránt.

- II. Somogy megye részéről:
- a) A lős-és marhalevelék egybevonása és bölgyjegyes szelvényfüzetek alakjában kiadatlása iránt a magas kormánytól leendő kervenyezős tárgyában.
 - b) A jegyzői hivatalos pecsétnyomoknak az egész ország területén kötelezőleg egyenlo nagyság és alakban közepén a magyar koronával leendő készíttetés és használatás tárgyában.

III. Tolna megye jegyzői egylete részéről:

- a) A községi s körjegyzőknek és közmunka adó alól leendő felmentése tárgyában.
6. Az egyleti elnökül az alapszabályok 13. §-a értelmében netán benyújtandó indítványok tárgyalása.
7. Az egyleti tisztjár és választmányának az alapszabályok 11. és 12. §-ai értelmében leendő újból megválasztatlása.

Mélykúton, 1884. October 15.

Milasevits Antal s. k.
egyli elnök

talati alapján, az új szervezkedés érdekében megmutassa az irányt, melyen haladva, az új ipartörvényben foglalt előnyöket saját javukra bírthassák, s a még megoldatlan maradt kérdéseket egészséges társulási utján érvényesíthessék.

A mi érteke mellett tanúságot tesz az, hogy **Gelleri Mór**, az orsz. iparogyesület titkára és az ipartörvény alapos ismerője azt nem csak időszereken és helyes iránynak találta, hanem az „bevezető szavak” kal is ellátta, többek közt ezeket mondva bevezetésében: Különös becsét tulajdonitok a munka am részének, melyben szerző az iparosok legközelebbi teendőit feltetzi. Óhajtom, hogy iparosunk közül minél többen olvassák. Mert ha az iparosok hivatótt vezetői — hazán belül és ennek határain túl — hasonló tanácsokat fölborzart adtak is az iparos osztályok, nálunk az iparosok köréből inkább emelkedett hang, mely a gyakorlati teendőkre nézve oly egyszerű és természetesen indokolt, csak azt volna, mint szerző, előtérni felelősségét. Achim János saját gyakorlati tapasztalatait nyomán ismerteti a matlat és utal a jövő teendőkre. Az új ipartörvény alapjaira helyozkedik, elfogadja belőle azt a mi jó és a amit e jónak érvényesítésére. Ez által pedig kifejteli az irányt, melyet iparosainknak országsszerre követni kell. A reklámitációk ideje lejárt — nem volna okos, ha az az a sok előnyt, melyet az új ipartörvény nyújt, csak azér paragon hevertetni, mert nem kaptunk meg mindent, a mit akartunk. Epen a művelt iparosgyi feladatl most már azt is behozványt, hogy maga, is tud az előnyököz válamit hozzá adni és Achim János műveiséke ez ezözzel, az ezzen irányúnál fogva melán megrendelmi a hazai iparszög figyelmét Achim fizete mindely 45 ivre terjed és esimes kiállításban már megjelent. Erdényi L. és társas szegedi köznyomdájában. Ár 40 kr. Az előfizetési íveket vagy postatalványon megrendelésre csak ugyanesak oda kéri a szerző beki.

A „Magyar Háziaszony”. Az e ezim alatt Budapestben megjelenő háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilapnak, mely a magyar gazdasszonyok országos egyletének hivatalos közlönye, — előfizetési ára egy évrő 6 frt, fél évrő 3 frt, negyed évrő 1 frt 50 kr. Előfizetési legezelszeriben postatalvány útal a „Magyar Háziaszony” kiadóhivatalához Budapestben, vázi körü. 20. —

Dietrich & Gottsclig

osztr. csász. és magyar királyi udvari szállítók BUDAPESTEN.
(Központi iroda és szállítási iroda, Váciutca 18 sz.)

Ajánlják a már beérkezett közvetlen szállításukat

China-ország téakban

(ez ideai aratás) a legolcsóbb árakon fél kilo, 2 főtől feljebb

Jamaica-rum

üvegekben (a 1st — 1st literesig) 30 krtól — 4 főtig,

Brasíliai-rum

7-0 és 14-10 literes üvegekben, továbbá francia és hollandi likörök, pezsgőborok, finom cognak és Champagnei finom cognak, angol theasütemény stb. stb.

Ebből árjegyzékek, kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

A csász. és kir. udvari szállítók

DIETRICH és GOTTSCHLIG-féle

EREDETI SÓBORSZESZ és SÓ

Lee William találmánya, általános elismert gyógyszer.

Legjobb sikerrel használhatk mindenféle gyuladásoknál, kivül vagy beülfele, fül és fogfájdalmoknál, nyílts sebek, uszög, rákfenek szélhűdők, gyuladt szemek, stb. nél a continens és angolország első rendű orvosi személységei által ezen gyógyszer mint biztos hathatósan kiemeltetik és a már 16 év óta beérkező számtalan elismerő és köszönő levelek iródnakban megtekinthetők.

A só nélküli eredeti sóborszeszünket

ajánljuk különösen fogtisztító szerül, mivel beteges foghúst gyógyít és a fogfájt előidezi; ugymint a hajdegek erősítéséhez és a fejkorpa képződés megakadályozására.

Egy nagy üveg üveg ára: 60 kr,

kis 32 kr.

Ebből az elcsúszító előtűs engedélyemen részesülnek.

!!Mosó és vasaló intézet!!

Megyery nővérek

első mosó- és vasaló intézete

ZOMBOR

ZIRINYI UTCZA, JAKOBSCSICS féle házban.

Elvállal: november 1-től mindennemű
női mosóruhákat és női piperét,

uri-fehérműket u. m. ingeket, gallérokat, kézelőket,
egész menyasszonyi kellendőket, selymet, posztót csipkéket és uri-mosó-ruhákat.

Rozsdát a fehérműtekből mindennemű vegyíték nélküli tisztít

Valamint mindennemű

ablakfüggönyöket védendőket csipkeruhákat legizlésebbesb kialit

A ruhák a lakás megnevezése után háztól elhozatnak és a leggyorsabban hazaszállítatnak.

MEGREMDELSEKET

gyors. s pontosan teljesítünk!

Valódi orosz bagarja ványolt csizmák és

E R T E S I T É S.

Van szerencsém a helybeli mint a vidéki n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy nemrég helyben a főutczán Falcoine Lőrincz-féle házban ujonnan berendezett bőrkereskedésemet tetemesen **megnagyobítottam.**

Legközelebb tett bel- és külföldi látogatásaim alkalmával nemcsak a hazai, de a külföldi elsőrangú gyárakkal léptem összeköttetésbe miáltal azon kellemes helyzetben vagyok, hogy áruimat a lehető legolcsóbban adhatom, **olyannyira, hogy bármikor a fővárossal is versenyt állok.**

Egyszersmint bátorkodom a n. é. közönség figyelmét felkérni raktáromon lévő és Zombor város valamint egész Bács-Bodrogh vármegyében kizárólag csak nálam kapható különlegességek u. m. közvetlen Moszkvából (Oroszország) szállított orosz bagarja ványolt csizmák, továbbá kizárólag csak nálam kapható valódi „Wolf“-féle vízhatlan borkenőcse (Wolf's Lederschmiere.)

Amidőn végre az eddigi vevőim által irántam tanúsított bizalmat továbbra is fentartani kérem, maradtam teljes tisztelettel

Ifj. KONYOVITS ISTVÁN,

bőrkereskedő nagyban és kicsinyben.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek!

— (Wolfs Lederschmiere) — Zombor város —